

1月新增贷款1.39万亿 M1增速达38.96%峰值

央行11日公布的数据显示,今年1月,金融机构人民币各项贷款增加1.39万亿元,较去年同期少增加2243亿元。

◎记者 苗燕 ○编辑 阮奇



业内人士认为,全年新增贷款约保持在7.5万亿的水平 资料图

短期贷款结束连续三个月负增长

受去年贷款余额基数较大影响,1月贷款余额同比增长回落至29.31%,为自去年5月份以来首度增速回落至30%以下。业内人士认为,1月份的井喷走势将从2月份起大幅回落,全年新增贷款约保持在7.5万亿的水平。

数据显示,在1月份的新增信贷中,对公中长期贷款终于终结了连续6个月低于居民新增贷款的纪录,以9415亿元重新占据了新增贷款的多数席位。其中,中长期贷款依然保持较快增长,当月增加7521亿元,较上月多增4889亿元,占全部新增贷款比例为54%;短期贷款也结束了连续3个月的负增长,当月新增3328亿元。表明企业流动资金贷款需求有所增加。这与央行调统司此前发布的报告调研

结果一致。

交行金融研究中心鄂永健认为,1月份新增贷款增加较多主要是受去年末的储备项目在年初集中投放、企业在年初的信贷需求较多以及银行倾向于早投放以较早获得收益等因素的综合影响,在很大程度上属季节性增长。但同时表明了今年实体经济信贷需求依然不低。

M2、M1“倒剪刀差”扩大

数据显示,1月末M2同比增长25.98%,较上月继续回落,为去年6月份以来的最低值。与之相反,M1则暴增至38.96%,较上月大幅上升6.61个百分点。M2、M1之间“倒剪刀差”进一步扩大至12.98个百分点。鄂永健认为,造成这一现象的主要原因是去年同期基数较低,去年1

月份M1增速仅为6.68%,同时也表明企业投资经营活力在持续增强。兴业银行资深经济学家鲁政委指出,M1的这种高增长将无法持续,在一季度见底后,未来将有所回落。

值得注意的是,1月份企业票据融资依然下降了1809亿元,这已经是连续7个月以来的负增长。鲁政委分析认为,这主要是因为今年信贷需求高,但额度却有所收缩,使得票据失去了生存空间,银行肯定会把额度全留给贷款。他指出,票据融资规模的见底回落意味着经济形势转向乐观。

此外,尽管1月份居民贷款的占比有所下降,但绝对值却创下了历史纪录。当月,居民户贷款增加4502亿元,其中以房贷为主的中长期贷款达3433亿元,这主要是由去年末累积的按揭贷款需求在年初集中释放所致。

1月CPI增速低于预期

通胀压力和央行加息预期暂时缓解

◎记者 吴婷 张壮霞 秦菲菲 ○编辑 阮奇

国家统计局11日公布的数据显示,1月份我国居民消费价格指数(CPI)为1.5%。此前市场普遍预期1月份CPI会在1.7%-1.9%之间,这一数据略低于市场预期。分析人士指出,食品和居住类产品价格日趋稳定,未来CPI增速将进入平稳通道。CPI低于预期使得市场的通货膨胀压力和央行的加息预期得到暂时缓解。

数据显示,1月份,居民消费价格总水平同比上涨1.5%。其中,城市上涨1.4%,农村上涨1.8%;食品价格上涨3.7%,非食品价格上涨0.5%;消费品价格上涨2.0%,服务项目价格上涨0.2%。

物价趋稳推动增速回落

与去年12月1.9%的涨幅相比,1月份CPI增速回落也并非完全意料之外。从本报记者在南京、上海、深圳三地的物价调查情况来看,前期降温天气是导致食品价格上涨的最重要因素。然而随着气温的回升,加之大棚菜逐渐上市等因素,总体看,蔬菜价格趋于稳定的势头越来越明显。除蔬菜外,在记者调查发现,猪肉、鸡蛋等食品价格也较平稳。

此外,各地方在去年下半年到年末经历过一轮水电煤气价格调整,分析人士指出,这意味着,

短期这些居住类产品价格既不会降回原位,又不太可能短期继续变动。可以期待,未来一段时期内其价格总体平稳,这成为CPI的稳定因素。从食品和居住类产品价格日趋稳定可以分析出未来CPI增速将进入平稳通道。

1月份的CPI数据恰恰印证了本报记者调查的结论。除了食品类和居住类价格趋稳外,去年同期基数较低也是造成CPI同比增幅不大的原因。1月份CPI同比涨幅之所以比去年12月份有所下降,主要原因是去年1月份春节因素造成物价指数较高,基数的影响因素很大。”中国国际经济交流中心研究员张永军表示,从月环比看,居民消费价格总水平比2009年12月份上涨0.6%;食品价格上涨1.8%。

兴业银行资深经济学家鲁政委认为,寒冷天气时的蔬菜价格上涨不具有可持续性,不值得担忧;居住类的价格上涨在未来也是可控的。

通胀压力缓解

去年高企的信贷投放使得通货膨胀成为今年关注焦点,而加息与否的关键标准之一就是CPI数据。专家指出,CPI低于预期使得市场的通货膨胀压力和央行的加息预期得到暂时缓解,虽然在2月份由于春节等原因CPI增速可能达到3%,但整体来看,今年物

价水平将处于稳定水平。接近决策层的人士向记者表示,其实相关部门对今年物价走势的态度也十分乐观,除了发改委认为CPI可能达到3%以外,其他相关部门都认为,CPI在今年肯定到不了3%。

张永军认为,随着春节的到来,食品等价格将进一步上涨,加上去年基数较低等原因,2月CPI同比增速很有可能达到3%。但到了3月份,CPI增幅走势将趋于平稳。

一位券商宏观分析师也认为,1月的CPI低于预期,说明通胀预期的压力在逐步减小。他预计2月的CPI涨幅或在2.5%-3%之间,3月CPI增速或较2月有所放缓。

春节过后食品价格往往会下降,因此3月CPI增速或较2月有所放缓。随着基数效应和季节效应的消退,CPI通胀从4月份开始会呈现更平稳的走势。”上述分析师指出。

3%

接近决策层的人士表示,相关部门对今年物价走势的态度十分乐观,大多数部门认为CPI在今年到不了3%。

PPI上涨4.3% 上下游现“剪刀差”

◎记者 吴婷 秦菲菲 张壮霞 ○编辑 阮奇

国家统计局11日公布的数据显示,1月份,工业品出厂价格同比上涨4.3%,原材料、燃料、动力购进价格上涨8.0%。

专家指出,与CPI低于预期相比,PPI和购进价格指数却呈现快速上涨的态势,物价上下游剪刀差”拉大。

真实需求将继续恢复

具体来看,1月份,工业品出厂价格同比上涨4.3%,原材料、燃料、动力购进价格上涨8.0%。在工业品出厂价格中,生产资料出厂价格同比上涨5.5%。其中,采掘工业上涨31.4%,原料工业上涨8.6%,加工工业上涨0.8%。

“工业品出厂价格4.3%的同比涨幅已经处于较高水平。”中信建投首席宏观分析师魏凤春对记者表示,我国目前处在库存高峰,以及真实需求逐步恢复和流动性

的释放是PPI高企的原因,而未来几个月,真实需求还将随着经济的企稳进一步扩张,随着世界经济形势的好转,外部需求也会进一步好转,大宗原材料、资源产品提价,以及未来粮食价格的波动,都有可能造成价格的进一步上行。

企业未来盈利状况改善

兴业银行资深经济学家鲁政委认为,虽然1月份PPI快速上涨,但向下游传导的压力并不大。“从上游到下游”的传导观念,只适用于垄断情况下或供不应求情况下的市场价格运行机制;在当前供过于求状况下的价格运行中,其实应该是“从下游到上游”的波及。也就是说,只有下游具有提价的能力和空间,上游价格才能最终最终传导过来。

“物价上下游剪刀差”,预示工业企业盈利前景改善。”鲁政委说,根据我们的经验,企业利润往往与工业生产态势同方向变化,

这就意味着,物价上下游之间剪刀差的存在,常常并不像通常人们所理解的那样,会令企业盈利前景更加困难,反倒是意味着企业未来盈利状况的改善。

至于PPI在接下去的两个月将呈现何种态势,中国科学院预测科学研究中心学术委员会副主任陈锡康指出,今年第一季PPI可能达到5%左右,这与去年同期基数较低有关。去年一季度,由于金融危机的影响,产品和服务价格均处于低位,如去年第一季度国际原油平均价格41.41美元/桶,现在原油价格已经到了70美元/桶以上。

从全年来看,PPI的走势也将相对平稳。中科院日前发布报告预测,今年PPI同比增长5.22%左右。陈锡康指出,由于我国食品供应充足,国家粮食储备非常充裕,我们国家绝大部分行业都存在产能过剩的现象,全年PPI会低于6%,分时间段看,上半年PPI和CPI上涨得比较快,但下半年物价比较平稳。

新闻分析

从1月份贷款增长看未来货币信贷走势

◎据新华社电

中国人民银行最新统计数据显示,1月份我国新增信贷达1.39万亿元,此数据虽不及去年同期的1.62万亿元,但仍处于历史高位。从过去几年的情况来看,1月份往往成为一季度乃至全年信贷总量和节奏调控的关键。1月份信贷投放和调控,为今后我国信贷货币走势释放出怎样的信号?

1月信贷仍处历史高位

在新年首周新增信贷突破6000亿元、前两周突破1.1万亿元的情况下,市场曾一度作出1月新增信贷再创历史天量的判断。不过,在监管层的严格控制下,信贷规模在1月下旬出现量缩的局面。整体来看,1月份我国银行信贷前放后收,总量明显低于去年1.62万亿元的增长规模。不过,历史上看,1.39万亿元的规模在我国历年1月份银行信贷增长规模中依然

处于高位。数据显示,本世纪上一轮经济增长周期的大多年份里,1月份新增贷款多在5000亿元以下,均没有突破万亿元大关。

“1月份信贷高增主要是商业银行去年底压下来的项目积攒到今年年初所致。”中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇指出,“另外,各商业银行摸清了监管层此前信贷监管前松后紧的规律,抓住年初的节点猛冲贷款,有抢跑的因素。”

一季度新增信贷低于去年同期

为应对金融危机,去年一季度我国银行机构共发放超过4.58万亿元的新增贷款,占全年新增额的45%以上,创出历史天量。如今,在监管层的关注下,如此天量规模在今年一季度料将不再重现。

“1月份的贷款增长情况表明,监管层对金融机构的调控起到了明显效果。监管层今年强调信贷均衡投放,以往商业银行的4.3:2.1的季度贷款投放比例,可能会

调整为3.3:2.2。如此一来,一季度新增信贷将会控制在2.5万亿元以内。”中国社科院金融研究所专家刘煜辉说。

在当前流动性由充裕转向偏多的背景下,信贷的均衡投放正成为今后一段时间上至央行、银监会下至金融机构信贷调控的主基调。1月份面对对商业银行突击放贷的苗头,央行曾通过上调存款准备金率、上调央票利率等手段,向市场释放出均衡放贷的明确信号,银监会也多次开会强调把握节奏均衡放贷。在1月份新增信贷规模得到合理调控后,预计未来货币和监管当局将更加仰仗相关手段引导信贷增长,而商业银行也将更加注重把握信贷节奏,一季度将不会出现去年同期信贷飙升的局面。

“就全年而言,监管层设定出7.5万亿元的调控目标,我们预计实际全年新增规模或将保持在8万亿元左右。相比于去年,今年贷款增速将回归平稳,但其规模仍将处在历年来的高位,全年流动性仍将较为充裕。”交通银行金融研究中心分析师鄂永健说。

股票代码: 弘业股份 股票代码: 600128 编号: 临 2010-008

江苏弘业股份有限公司 2010年第二次临时股东大会决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

1. 本次会议没有否决或修改提案的情况;
2. 本次会议没有新提案提交表决;
3. 会议的召集及召开情况

(一) 会议通知时间
本次股东大会的通知于2010年1月27日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》。

(二) 召集人: 公司董事会

(三) 会议召开时间: 2010年2月11日上午9:30

(四) 会议召开地点: 南京市中华路50号弘业大厦十二楼会议室

(五) 主持人: 董事长钱瑛女士

(六) 本次会议的召开符合《公司法》、《上市公司股东大会规则》、《上海证券交易所股票上市规则》等法律、法规及《公司章程》的规定。

一、会议出席情况
与会股东及股东代表共8名,代表股份数为59,531,694股,占公司总股本的24.12%。公司部分董事、监事及高管人员列席了本次会议,公司法顾问刘向明、王林律师列席并见证了本次会议。

江苏弘业股份有限公司 董事会
2010年2月12日

股票代码: 002135 证券简称: 东南网架 公告编号: 2010-003

浙江东南网架股份有限公司 2009年度业绩快报

本公司及全体董事、监事、高级管理人员保证公告内容的真实、准确和完整,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

特别提示:

本公告所载2009年度财务数据已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与会计师事务所审计的财务数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

—2009年度主要财务数据

单位:元	2009年1-12月	2008年1-12月	增减幅度(%)
营业收入	2,978,952,750.08	2,020,393,183.29	47.44%
营业利润	59,004,189.94	36,191,466.78	63.03%
利润总额	60,825,289.91	38,201,625.11	59.22%
归属于上市公司股东的净利润	41,861,001.23	28,338,020.67	47.88%
基本每股收益(元)	0.21	0.14	50.00%
加权平均净资产收益率	4.88%	3.11%	57.07%
总资产	3,427,464,728.50	3,086,779,442.59	11.04%

二、经营业绩和财务状况的简要说明
2009年公司实现营业收入2,978,952,750.08元,营业利润59,004,189.94元,利润总额60,825,289.91元,净利润41,861,001.23元,分别比上年同期增长47.44%、63.03%、59.22%、47.88%。2009年度公司净利润比上年同期增长47.88%的主要原因:一是公司本期营业收入比上年同期增长47.44%;二是由于利率下调,减少了利息支出;三是公司本期加强应收账款催收力度,2009年末应收账款余额比上年同期增幅较2008年末增幅有所下降,使2009年度计提的应收账款减值准备同比减少。

三、备查文件
1. 经公司现任法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人(会计主管人员)签字并盖章的对比式资产负债表和利润表;
2. 内部审计部门负责人签字的内部审计报告。

浙江东南网架股份有限公司 董事会
2010年2月12日

股票代码: 002125 证券简称: 湘潭电化 公告编号: 2010-010

湘潭电化科技股份有限公司 2010年第一次临时股东大会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

重要提示:

● 公司董事会于2010年1月26日在《证券时报》、《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》及新浪财经网(http://www.cninfo.com.cn)上刊登了《关于召开2010年第一次临时股东大会的通知》。

● 本次股东大会召开期间无变更提案、补充提案的情况。

1. 会议召开时间: 2010年2月11日上午9:00
2. 召开地点: 公司办公楼四楼会议室
3. 召开方式: 现场表决
4. 会议召集人: 公司董事会
5. 会议主持人: 董事长钱瑛女士
6. 会议的召集、召开与表决程序符合《公司法》、《上市公司股东大会规则》、《深圳证券交易所股票上市规则》及《公司章程》等法律、法规及规范性文件的规定。

二、会议出席情况
参加本次股东大会的股东共2名,代表有表决权的股份总数为44,690,400股,占公司股份总数的59.27%。出席会议的还有公司董事、监事、高级管理人员、见证律师。

三、提案审议表决情况

本次股东大会以现场记名投票的方式,通过如下决议:
通过《关于湘潭电化科技股份有限公司提供担保的议案》
同意为本公司控股子公司湘潭市中兴热电有限公司向中国民生银行银行股份有限公司长沙分行申请肆仟万元综合授信提供担保。
同意票44,690,400股,反对票0股,弃权票0股,同意票占出席会议有效表决权股份总数的100.00%。

四、律师见证情况
1. 律师事务所: 北京嘉源律师事务所律师
2. 见证律师: 郭斌
3. 结论性意见: 本次会议召集和召开程序、召集人主体资格、出席会议人员主体资格、会议表决程序及表决结果合法有效。

五、备查文件目录
1. 经与会董事及董事会秘书签署的公司2010年第一次临时股东大会决议。
2. 北京市嘉源律师事务所律师出具的《湘潭电化科技股份有限公司2010年第一次临时股东大会的法律意见书》。

特此公告。

湘潭电化科技股份有限公司 董事会
二〇一〇年二月十一日

股票代码: 600020 证券简称: 中原高速 公告编号: 临 2010-004

河南中原高速公路股份有限公司 第三届董事会第十七次会议决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

河南中原高速公路股份有限公司(以下简称“公司”)第三届董事会第十七次会议于2010年2月11日以通讯表决方式召开,会议通知已于2010年2月5日以专人或电话、电子邮件等方式送达公司全体董事。本次会议应参加表决董事11人,实际参加表决董事9人,委托表决董事2人(董事赵中锋先生、孟杰先生因工作原因未直接参与投票,已分别书面委托董事王辉先生、张杨女士代为行使表决权)。本次会议的召集、召开以及参会董事人数均符合法律、法规、规章和公司《章程》规定。

本次会议审议通过以下议案:
一、审议通过《关于修订公司董事会专门委员会工作细则的议案》;
二、审议通过《关于修订公司监事会专门委员会工作细则的议案》;
三、审议通过《关于修订公司审计委员会工作细则的议案》;
四、审议通过《关于修订公司战略委员会工作细则的议案》。

表决结果: 同意11票,反对0票,弃权0票。
同意11票,反对0票,弃权0票。

河南中原高速公路股份有限公司 董事会
2010年2月11日